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Grensoverschrijdende (lucht)vervuiling  -  Meldingsplicht

In mijn schriftelijke vraag nr. 967 van 7 augustus 2015 peilde ik naar de meldingsplicht 
naar aanleiding van lozingen in de Grensmaas door het Nederlands bedrijf Chemelot in 
Geleen. In Het Belang van Limburg van 10 november2015 lezen we dat er ditmaal bij 
hetzelfde bedrijf een brand uitbrak met een immense zwarte rookpluim, die in de verre 
omgeving (dus ook in Vlaanderen) zichtbaar was. De veiligheidsregio Zuid-Limburg 
(Nederland) kondigde daarop een luchtalarm af. Omwonenden kregen het advies ramen 
en deuren te sluiten en binnen te blijven.

1. Welke afspraken zijn in het verleden gemaakt over de meldingsplicht van de 
Nederlandse aan de Belgische/Vlaamse autoriteiten (en vice versa) als het gaat over 
incidenten waarna een luchtalarm moet worden afgekondigd? 

2. Graag een overzicht sinds 2012 van bovengenoemde incidenten met vermelding van: 
a) de datum; 
b) de veroorzaker; 
c) de oorzaak; 
d) de duur; 
e) de oplossing/behandeling/lessen die men eruit getrokken heeft; 
f) de tijd verlopen tussen het incident en de melding ervan aan de 

grensoverschrijdende overheden;
g) het ‘eventueel’ afkondigen van een grensoverschrijdend luchtalarm;
h) de tijd verlopen tussen het incident en het afkondigen van het ‘eventuele’ 

luchtalarm.

3. Hoe worden vandaag de betrokken inwoners gewaarschuwd in geval van ernstige 
(lucht)vervuilingen? Behoort het gebruik van sms of sociale media al tot die 
communicatiemiddelen? Wordt het gebruik ervan overwogen? Wat is het tijdplan? 
Welke instantie houdt zich hiermee bezig?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 129 van 18 november 2015
van LYDIA PEETERS

1. Voor de melding van ongevallen met grensoverschrijdende gevolgen duidt het 
samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse 
Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de beheersing van de 
gevaren van zware ongevallen waarbij gevaarlijke stoffen zijn betrokken, het 
Coördinatie- en Crisiscentrum van de Regering aan als verbindingsorgaan.

2-3. Deze vragen behoren tot de bevoegdheid van de federale minister van 
Binnenlandse Zaken, die verantwoordelijk is voor het Coördinatie- en Crisiscentrum 
van de Regering.


